

















**जेटबोटमा** | संबुवासभा र भोजपुरको सिमानामा पर्ने सतिघाटस्थित अरुण नदीमा सञ्चालन भएको जेट बोटमा रमाउँदै आन्तरिक पर्यटक।  
सरर... | अरुण नदीमा जेट बोट सञ्चालनमा आएपछि आन्तरिक पर्यटकको चहलपहल बढेको छ। तस्विर: भविन कार्की / रासस

# ऊर्जा र पर्यटनक्षेत्रमा लगानी गर्न आग्रह

## प्रभाव संवाददाता

**काठमाडौं-** अर्थमन्त्री डा. प्रकाशशरण महतले भारत र अन्य देशका लगानीकर्तालाई नेपालमा वैशाख १६ र १७ गते हुने लगानी सम्मेलनमा सहभागी हुन आमन्त्रण गरेका छन्। साथै उनले ऊर्जा, पर्यटन र कृषिक्षेत्रमा लगानी गर्न उनीहरूलाई आग्रह गरेका छन्।

भारतको गुजरातमा आयोजित भाइब्रेट गुजरात ग्लोबल समिट-२०२४ मा सहभागी विभिन्न देशका राष्ट्रप्रमुख, मन्त्रीहरू र लगानीकर्तालाई सम्बोधन गर्दै मन्त्री महतले उनीहरूलाई सम्मेलनमा आमन्त्रण गरेका अर्थमन्त्रीको निजी सचिवालयले जनाएको छ।

सम्मेलनलाई सम्बोधन गर्दै मन्त्री महतले भने, 'नेपालमा वैशाख १६ र १७ गते लगानी सम्मेलन हुँदैछ। यो कार्यक्रमबाट म भारतसँगै अन्य देशका लगानीकर्तालाई पनि निम्तो गर्छु। तपाईंहरूको इन्भेस्टिभ विजनेस आईडिया र लगानीको निर्णयले नेपालको विकासका लागि नयाँ कोसेढुङ्गा खोल्नेछ।



भन्ने आशा गर्दछु।'

अर्थमन्त्रीले नेपालमा ऊर्जा, पर्यटन, कृषि व्यवसाय र सूचना प्रविधिमा लगानीको ठूलो अवसर रहेको बताउँदै स्वास्थ्य, शिक्षा, उत्पादन र यातायात, खानी, बैंकिङ र वित्तीय सेवा जस्ता लगानीका अन्य सम्भावित क्षेत्र पनि रहेको जानकारी दिए। दिगो र समावेशी वृद्धिलाई प्रवर्द्धन गर्नका लागि व्यावसायिक सञ्जाल, ज्ञान आदानप्रदान र रणनीतिक साझेदारीका लागि यो विश्वव्यापी फोरम अब सबैका लागि एउटा

फोरम भएको छ।

भारतका प्रधानमन्त्री नरेन्द्र मोदीले २००३ मा परिकल्पना गरेको भाइब्रेट गुजरात अवधारणाको प्रशंसा गर्दै उनले भने, 'राष्ट्रव्यापी रूपमा अनुसरण भइरहेको भाइब्रेट गुजरात विकास नमूना यो समयको आर्थिक, सामाजिक र वातावरणीय चुनौतीलाई सम्बोधन गर्न वित्तीय स्रोत र प्राविधिक ज्ञानको व्यवस्थापन गर्न नेपाललागायत धेरै देशका लागि प्रेरणाको स्रोत भएको छ।' सन् २०१४ मा नेपालको संसदा मोदीजीले भन्नुभएको कुराको ताजा

सम्झना छ, मन्त्री डा महतले भने, विशेषगरी, तपाईंले हिट मा जोड दिनुभएको थियो, त्यो हो हाइवे, इन्फ्रस्ट्रक्चर र ट्युरिजमिजन लाइन। हामी यी सबै क्षेत्रमा कनेक्टिभिटी सुधार गर्न, बजार सम्बन्धलाई बलियो बनाउन र लेनदेन लागत घटाउनसँगै काम गरिरहेका छौं भन्ने कुरा राख्न पाउँदा मलाई खुशी लागेको छ।

उनले भने, 'हालै नेपाल र भारतबीच १० वर्षको अवधिमा भारतमा १० हजार मेगावाट विद्युत् निर्यात गर्ने दीर्घकालीन विद्युत् खरिद सम्झौतामा हस्ताक्षर भएको छ। यसले नेपालमा जलविद्युत्मा लगानीको ठूलो अवसर खोल्नेछ। यसले नेपालमा मात्र नभई भारतमा पनि हरित ऊर्जा सङ्कलन लक्ष्य हासिल गर्न मद्दत गर्नेछ।' मन्त्री महतले भने, 'दुई विश्व आर्थिक शक्ति राष्ट्रका बीचमा अवस्थित नेपालले १० को दशकको सुरुदेखि नै उदार, बजार मुखी आर्थिक नीति अपनाएको छ र धेरै अन्तरराष्ट्रिय संस्था र बहुपक्षीय एजेन्सीको सदस्य छ र हामीले अन्तरराष्ट्रिय मापदण्डअनुसार व्यापार तथा लगानी नीति र नियमन लागू गरिरहेका छौं।'

## आर्थिक वृद्धिदर पाँच प्रतिशत हुने विश्व बैंकको प्रक्षेपण

### प्रभाव संवाददाता

**काठमाडौं-** विश्व बैंकले आर्थिक वर्ष २०२४/२५ मा नेपालको आर्थिक वृद्धिदर पाँच प्रतिशत रहने प्रक्षेपण गरेको छ।

विश्व बैंकले 'ग्लोबल इकोनोमिक प्रस्पेक्ट्स, जनवरी २०२४' सार्वजनिक गर्दै गत वर्षको तुलनामा आगामी वर्ष नेपालको आर्थिक वृद्धिदर सकारात्मक रहने अनुमान गरेको हो। चालु आर्थिक वर्षमा नेपालको आर्थिक वृद्धिदर तीन दशमलव नौ प्रतिशत रहने बैंकले जनाएको छ।

औद्योगिक र सेवा क्षेत्रमा सुधार हुँदा आगामी वर्ष आर्थिक वृद्धिदर अहिलेको भन्दा केही बढ्न सक्ने प्रक्षेपण गरिएको हो। लचिलो मौद्रिक नीति र आयातमा लगाइएको प्रतिबन्ध फुकुवाका कारण पनि अहिलेको भन्दा सहज



फर्किन नसकेको विश्व व्यापार र लगानीको अवस्थाका कारण आर्थिक वृद्धिदर न्यून देखिने प्रक्षेपण गरिएको हो।

मुद्रास्फीति र महँगो व्याजदरका कारण पनि यसवर्ष उपभोक्ता तथा मौद्रिक बजारलाई असर गर्ने ठानिएको छ।

विश्वको अर्थतन्त्र सन् २०२४ मा दुई दशमलव चार प्रतिशतमा खुम्चिने अनुमान गरिएको छ। सन् २०२९ मा विश्व अर्थतन्त्र छ दशमलव दुई प्रतिशत रहेकोमा सन् २०२२ मा घटेर तीन प्रतिशत पुगेको थियो। सन् २०२३ मा दुई दशमलव चार प्रतिशतको विश्व आर्थिक वृद्धिदर अनुमान गरिएकामा आगामी वर्ष दुई दशमलव चार प्रतिशतमा फर्कने अनुमान गरिएको छ।

आर्थिक अवस्था हुने आकलन गरिएको हो।

अहिले विश्व अर्थतन्त्रमा देखिएको शिथिलता सन् २०२४ मा पनि कायम रहने विश्व बैंकको प्रतिवेदनमा उल्लेख छ। विशाल अर्थतन्त्र भएका मुलुकका केन्द्रीय बैंकले अवलम्बन गरेको कडा खालका मौद्रिक नीति, सहज अवस्था

## रिलायन्स फाइनान्स, सिएमसी र पुष्पाञ्जली हस्पिटलबीच सम्झौता

### प्रभाव संवाददाता

**काठमाडौं-** रिलायन्स फाइनान्स लिमिटेडले चितवन मेडिकल कलेज र पुष्पाञ्जली हस्पिटल प्रा.लि. चितवन भरतपुरसँग वित्तीय सेवा प्रदान गर्ने तथा स्वास्थ्य सेवामा छुट दिने सम्झौता गरेको छ।

उक्त सम्झौतापत्रमा रिलायन्स फाइनान्सका नायब प्रमुख कार्यकारी अधिकृत रामहरी आचार्य र चितवन मेडिकल कलेजका तर्फबाट प्रमुख प्रशासक प्रताप देवकोटाले र पुष्पाञ्जली हस्पिटल प्रा.लि.को तर्फबाट हस्पिटलका कार्यकारी अध्यक्ष चेतनाथ वास्लेले हस्ताक्षर गरेका थिए।

सम्झौता अनुसार रिलायन्स फाइनान्स लिमिटेडका ग्राहक वर्ग, सेयरधनी तथा कर्मचारीहरूलाई चितवन



मेडिकल कलेज तथा पुष्पाञ्जली हस्पिटल प्रा.लि. ले प्रदान गर्ने सेवामा २० प्रतिशतसम्म र फार्मसीमा ७ प्रतिशतसम्म छुट प्राप्त गर्ने छन्। नेपाल राष्ट्र बैंकबाट 'ग' वर्गको वित्तीय कारोवार सुरु गरी केन्द्रीय कार्यालय

प्रदर्शनीमार्गबाट कारोवार गरी हाल काठमाडौंको कमलादीमा रहेको आफ्नै भवनमा केन्द्रीय कार्यालयसहित मुख्य शाखा कार्यालय सञ्चालन गरेको छ। संस्थाले न्यूरोड काठमाडौं, सितापाईला काठमाण्डौ, ईमाडोल ललितपुर,

नारायणघाट चितवन, महेन्द्रपुल पोखरा कास्की, वेशीशहर लमजुङ्ग, बनेपा काभ्रेपलाञ्चोक, आरुघाट गोरखा, चारआली भापामा, गोरखा बजार गोरखा, बैरहवा रूपन्देही, मणीग्राम रूपन्देही, बुटवल रूपन्देही, धनगढी कैलाली, महेन्द्रनगर कञ्चनपुर, कोहलपुर वाँके, अत्तरीया कैलाली, दमक भापा, विर्तामोड भापा, धुलावारी भापा, र टाँडी चितवनमा शाखा कार्यालय गरि जम्मा २९ वटा शाखा कार्यालय खोली कारोवार गर्दै आएको छ।

संस्थाले वित्तीय सेवाको अर्को परिभाषा भन्ने नाराका साथ संस्थाका ग्राहकहरूलाई सहज तथा सर्व सुलभ तरिकाले विभिन्न शिर्षकहरूमा कर्जा प्रदान गर्नुका साथै विभिन्न निक्षेप योजना लागू गरि आकर्षक व्याज प्रदान गर्दै निक्षेप संकलन गर्दै आएको छ।

## अत्यन्त जरूरी सूचना

प्रभाव पब्लिकेसन प्रा.लि.द्वारा प्रकाशित प्रभाव दैनिक पत्रिकामा विज्ञापन प्रकाशित गर्नुभएको सम्पूर्ण विज्ञापनदाता, म्यानपावर संघ-संस्थाहरूले विज्ञापन प्रकाशित गरे बापतको बाँकी बक्यौता रकम यही २०८० साल पौष मसान्तभित्र भुक्तानी गरी आफ्नो हरहिसाब मिलान गर्नुहुन यसै सूचनाद्वारा जानकारी गराइन्छ।



लेखा शाखा  
प्रभाव पब्लिकेसन प्रा.लि.

काठमाडौं-७, सिफल, नेपाल  
फोन नं.: ०१-४३७३५७७, ०१-४५८४३६८

अब मात्र एक क्लिकमा...

# www.prabhabinonline.com

facebook

www.facebook.com/Prabhab Online



प्रभाव दैनिक